
 

 

 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Τηλέφωνο: 2106598282,5 
FΑX: 2106552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/1676/16084 
Αθήνα, 20 Ιουλίου 2018 
Σελίδες:  Δύο (02) 
Συνημμένα:  Σελίδα μία (01) 
 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Κατερίνα Μάρκου 
ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο Υ.ΕΘ.Α 

 ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο ΑΝ.Υ.ΕΘ.Α. 
ΥΠ.ΕΘ.Α. / ΓΝΠ / ΤΚΕ 
ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ/ 
Γραφείο Υπουργού 

ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε η βουλευτής κα Κατερίνα 

Μάρκου με θέμα «Ερωτήματα σχετικά με τις δαπάνες λειτουργίας του Κέντρου 

Προσφύγων στο Βαγιοχώρι του δήμου Βόλβης» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα 

στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Ο ρυθμός ροής των προσφύγων - μεταναστών στη χώρα μας παρουσιάζει 

ιδιαίτερη δυναμική, με αποτέλεσμα η ακριβής πρόβλεψη του αριθμού των σιτιζομένων, 

ανά Δομή Φιλοξενίας, να είναι δύσκολη. Στο συνημμένο πίνακα του ΓΕΣ, 

αποτυπώνεται το σύνολο των ατόμων, τα οποία διέμεναν στην υπόψη δομή, την 

περίοδο που αυτή λειτούργησε, καθώς και το μηνιαίο κόστος σίτισής τους.  

       Η απόφαση εκκένωσης των Δομών Φιλοξενίας πραγματοποιείται, χωρίς εμπλοκή 

του ΥΠΕΘΑ, με ελάχιστη προειδοποίηση και οι πρόσφυγες - μετανάστες 

φιλοξενούνται είτε σε άλλες Δομές Φιλοξενίας είτε σε ξενοδοχεία στην ευρύτερη 

περιοχή που αποφασίζεται να εκκενωθεί. 

        Σε κάθε όμως περίπτωση, υφίσταται η διαρκής ανάγκη οι Ένοπλες Δυνάμεις να 

έχουν ετοιμότητα να σιτίσουν τον απαιτούμενο αριθμό προσφύγων - μεταναστών, 

τηρώντας όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

        Για την πρόβλεψη του αριθμού των προσφύγων - μεταναστών, για τους οποίους 

δύναται να απαιτηθεί σίτιση, σε κάθε Δομή Φιλοξενίας και αντίστοιχα η κατάρτιση 

σύμβασης σίτισης, λαμβάνονται υπόψη η υφιστάμενη δύναμη προσφύγων - 

μεταναστών στη Δομή Φιλοξενίας, κατά το χρόνο της διακήρυξης του διαγωνισμού 

αλλά και η μέγιστη δυνατότητα φιλοξενίας της Δομής Φιλοξενίας. Παράλληλα, 

συνεκτιμώνται οι πληροφορίες περί αυξητικών ή πτωτικών τάσεων της δύναμης των 

προσφύγων - μεταναστών, στη συγκεκριμένη περιοχή και λαμβάνεται υπόψη ένα 

περιθώριο ασφαλείας 10-15% επί της υπάρχουσας δύναμης προσφύγων - 



 

 

 

μεταναστών, κατά το χρόνο διακήρυξης του διαγωνισμού, για την κάλυψη εκτάκτων 

περιπτώσεων (μεταφορά από άλλες Δομές Φιλοξενίας, απρόβλεπτη αύξηση ροών 

κ.λπ.). 

      Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι είναι πιθανό να έχουν προκηρυχτεί και 

υπογραφτεί συμβάσεις σίτισης για Δομές Φιλοξενίας, οι οποίες ανά πάσα στιγμή 

μπορεί να εκκενωθούν, προ ή κατά τη διάρκεια υλοποίησης της σύμβασης. Για δομές 

που εκκενώνονται, η σύμβαση παύει να ισχύει και δεν γίνονται παραγγελίες για 

μερίδες σίτισης, ενώ ο προμηθευτής πληρώνεται μόνο για τον πραγματικό αριθμό 

μερίδων που παραδίδει καθημερινά στη Δομή Φιλοξενίας που εξυπηρετεί, διαδικασία 

η οποία υλοποιείται ανελλιπώς από τους αρμόδιους Σχηματισμούς - Μονάδες των 

Ενόπλων Δυνάμεων. 

          Όσον αφορά στην τελευταία κατακυρωθείσα σύμβαση, για το διάστημα από 11 

Ιουνίου έως 10 Ιουλίου 2018, ο ΣΞ κατόπιν απόφασης του Υπουργείου 

Μεταναστευτικής Πολιτικής (ΥΜΕΠΟ) είχε ετοιμότητα παροχής υπηρεσιών σίτισης 

από 11 Ιουνίου 2018 αλλά η εγκατάσταση των προσφύγων - μεταναστών στη Δομή 

πραγματοποιήθηκε την 3η  Ιουλίου 2018. 

       Τέλος, υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το ν.4368/16 (Άρθρο 96), το ΥΠΕΘΑ 

προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες ή συνάπτει με τρίτους συμβάσεις εκτέλεσης 

έργων, παροχής υπηρεσιών, προμήθειας αγαθών ή μισθώσεων, σχετικά με την 

ίδρυση, κατασκευή και συντήρηση των Κέντρων Πρώτης Υποδοχής (ΚΕ.Π.Υ.), 

Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) και των Ανοικτών Δομών Προσωρινής 

Υποδοχής και Φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών και τη λειτουργία των Κέντρων 

και Δομών αυτών, αποκλειστικά σε ότι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, σίτιση και 

υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων-μεταναστών. 

        Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Μεταναστευτικής Πολιτικής.         
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